



對西藏日喀則市定日縣6.8級地震作重要指示

習近平：全力搜救 最大限度減少人員傷亡

【大公報訊】據新華社報道：北京時間1月7日9時5分，西藏日喀則市定日縣發生6.8級地震，造成重大人員傷亡，大量房屋倒塌。地震發生後，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平高度重視並作出重要指示指出，西藏日喀則市定日縣發生6.8級地震，造成重大人員傷亡。要

全力開展人員搜救，全力救治受傷人員，最大限度減少人員傷亡，防止發生次生災害，妥善安置受災群眾，做好善後等工作。要加強震情監測預警，及時調撥搶險救援物資，抓緊搶修損毀基礎設施，安排好群眾基本生活，確保安全溫暖過冬。中共中央政治局常委、國務院總理李強

作出批示指出，要抓緊核實災情和人員傷亡情況，全力以赴組織搶險救援，並加強震情監測，防範各類次生災害，盡最大努力減少傷亡。地震災區位於高原高寒地區，正值冬季，要千方百計保障災區群眾基本生活和溫暖過冬。根據習近平重要指示和李強要求，中

共中央政治局委員、國務院副總理張國清率有關部門負責同志趕赴現場指導救援處置工作，國務院抗震救災指揮部辦公室、應急管理部啟動國家地震三級應急響應，西藏自治區組織力量全力開展搶險救災，妥善安置受災群眾。抗震救災各項工作正在緊張有序進行。

西藏日喀則6.8級地震 126人罹難

超3600戶房屋倒塌 運20及無人機飛赴救援

據中國地震台網測定，2025年1月7日9時5分在西藏日喀則市定日縣發生6.8級地震，震源深度10公里，震中10公里範圍內平均海拔約4471米。經初步排查，截至19時，定日縣地震已造成126人遇難、188人受傷，28名重症人員轉移到市人民醫院救治；倒塌房屋3609戶。

截至7日14時，解放軍和武警部隊多支力量抵達西藏日喀則市定日縣6.8級地震震區展開救援。9時許，西部戰區空軍派出一架無人機飛赴震中，第一時間回傳現地情況。14時05分，戰區前進指揮所已乘坐運-20趕赴災區，組織指揮解放軍和武警部隊展開聯合救援行動。

西藏日喀則市定日縣「1·07」地震

發震時刻：2025年1月7日9時5分16秒
經緯度：28.50° N, 87.45° E
深度：10千米
震級：里氏6.8級

資料來源：國家地震科學數據中心



▲救援人員在定日縣所鄉的殘垣斷壁裏搜救。

李家超沉痛哀悼 隨時提供援助

【大公報訊】綜合新華社、澎湃新聞報道：香港特區行政長官李家超、澳門特區行政長官岑浩輝7日對西藏定日縣6.8級地震造成人員傷亡表示沉痛哀悼和深切慰問，並表示隨時準備提供援助。李家超在社交媒體上表示，已指示特區政府相關部門密切留意災情，特區政府入境處和特區政府駐成都經濟貿易辦事處與內地單位保持溝通及了解情況，目前暫未接獲港人求助個案。特區政府也會與救濟賑災機構保持緊密聯繫，隨時準備通過賑災基金提供適切援助。岑浩輝致函西藏自治區黨委書記王君正及西藏自治區人民政府代理主席嘎瑪澤登，對定日縣6.8級地震造成人員傷亡和房屋倒塌表示深切慰問。他在致函中表示，澳門同胞心繫災區，血濃於水，願與內地同胞共同面對這場自然災害，盡力提供必要支援，積極支持各項救援工作。祝願救援工作順利，災區人民的生活早日復常。當日，澳門紅十字會緊急向災區匯出20萬元人民幣作為緊急救災款，用於支援災區開展應急救援工作及採購救災物資。

人員、排危除險等應急處置、次生災害隱患排查和應急整治、倒塌民房修復等工作。

記者從應急管理部獲悉，7日22時許，國家防減災救災委員會辦公室、應急管理部、國家糧食和儲備局向西藏緊急調撥的首批5800餘件棉帳篷、棉衣被等中央救災物資已運抵西藏日喀則定日縣地震災區，其餘1.6萬餘件中央救災物資將於8日陸續運抵災區。應急管理部緊急啟動應急物資政社協同保障機制，協調愛心企業和有關基金會援助的應急食品、取暖爐、電熱毯、帽子、圍巾、手套、保暖衣等生活類救災物資也陸續運抵災區，全力支持地方做好受災群眾臨時安置和生活保障工作。

截至7日14時，解放軍和武警部隊多支力量抵達西藏日喀則市定日縣6.8級地震災區展開救援。地震發生後，西部戰區依案啟動應急救援機制，聯合組織指揮地面力量和空中力量前出勘察災情，根據震區附近兵力、醫療、交通、天氣等情況調派救援力量，同時編成前進指揮所趕赴現場。

9時許，西部戰區空軍派出一架無人機飛赴震中，第一時間回傳現地情況。西藏軍區先遣組從地面突進，抵達定日縣所鄉了解災情，西藏軍區某旅派出2架直升機進行低空偵察。11時許，武警西藏總隊先頭救援力量30人抵達震區，與駐地部隊200餘名官兵、民兵一起進行先期救援。武警西藏總隊已有408名官兵抵達災區，西藏軍區近千人投入災區救援。14時05分，戰區前進指揮所已乘坐運-20趕赴災區，組織指揮解放軍和武警部隊展開聯合救援行動。戰區空軍多架運輸機、醫療機、直升機已準備就緒，西藏軍區、武警西藏總隊1000餘名官兵做好增援準備。

珠峰景區暫停對外開放

記者從西藏定日縣文化和旅遊局、日喀則珠穆朗瑪文化旅遊投資發展有限公司處了解到，因日喀則市定日縣2025年1月7日9時5分發生6.8級地震，為了保障遊客及工作人員生命財產安全，珠峰景區於2025年1月7日10時開始暫停對外開放，開放時間另行通知。

多國慰問 願救援行動順利進行

地震發生後，多國領導人、政府、駐華使館向中方表示慰問。俄羅斯總統普京就中國西藏日喀則市定日縣地震向中方表示慰問。普京表示，俄羅斯與那些在這場自然災害中失去親人的人們一樣感到悲痛，並希望所有傷者盡快康復。巴基斯坦總理夏巴茲，謝里夫在社交媒體發文稱，「巴基斯坦全國對這場悲劇深感悲痛。我們的思緒和祝福與遇難者、他們的家人以及所有受影響的人同在。在這一困難時刻，巴基斯坦同中國人民站在一起。」美國駐華大使館在其微信公眾號上發文表示，「美國大使館謹向西藏自治區地震遇難者的大人致以最深切的哀悼，祝願傷者早日康復，向受災的人們致以誠摯的慰問。」

首批中央救災物資已運抵災區

針對西藏日喀則市定日縣發生6.8級地震，財政部、應急管理部7日緊急預撥1億元中央自然災害救災資金，支持西藏做好地震災害救災工作，統籌用於應急搶險和受災群眾救助工作，重點做好搜救轉移安置受災

一方有難 八方支援



▲西部戰區前進指揮所已乘坐運20趕赴災區。



▲救援人員在定日縣所鄉搜救，就地救治傷者。

駐藏志願者飯都沒吃 早上到下午一直在救援

一線賑災

7日9時5分，西藏自治區日喀則市定日縣發生6.8級地震，震中位於定日縣措果鄉。地震發生時，22歲的上海志願者壽小君正在西藏定日縣。去年大學畢業後，這名年輕的00後參加大學生志願服務西部計劃，來到西藏定日縣，在定日縣縣委辦公室投入工作。7日早上，壽小君突然從一間宿舍驚醒。睜眼時，地面抖動，房間裏的東西全往下掉，玻璃發出嘩嘩響聲。他馬上跳下床，因為地面震動太厲害，差點沒站穩。穿上外套，他趕緊跑上樓道，許多人

已經在外面站着。雖然是在縣城裏，災情相對較弱，但他仍忍不住感慨：「特別恐怖，之前在上海，從沒有感受過這麼強烈的地震。」地震發生後，壽小君並沒有去避險，而是作為一名志願者，立刻投入到救援工作中去。從早上他就開始輪軸轉，中午飯直到下午三點半還沒來得及吃。「忙得很，晚上能不能有時間睡覺都不一定。」壽小君駐紮於指揮部，整理相關文件，了解災情狀況、搬運物資，並在8日趕赴災情現場進行救助工作。

青年報、今日女報

震區搭帳篷 確保災民溫暖過夜

震中見聞

記者於7日16時許抵達西藏日喀則市定日縣6.8級地震震中所在地的措果鄉和受災最嚴重的長所鄉。在現場看到部分民房已經損毀，大量群眾已撤離到開闊地帶避險，現場救援工作正在有序開展。「第一次地震時，感覺到電燈、桌椅都在晃。後面又發生了第二次地震，感覺晃得更加厲害，就馬上跑到了外面。」49歲的措果鄉梅朵村村民巴桑次仁告訴記者，「附近有村民遇難，有些人受傷，有的家裏牦牛也有損失。」在措果鄉衛生院，院長格桑

達瓦告訴記者，地震發生後，有群眾不同程度受傷。其中5名重傷群眾，已被送往定日縣人民醫院接受治療，另有3名輕傷群眾正在鄉衛生院接受治療。當記者來到曲洛鄉仁果村，看到很多救援力量和救護車等已抵達現場，參與救援的警察普貴表示，震區正在搭建帳篷，確保老百姓溫暖過夜，應急物資和生活物資都還比較充足。在現場，記者見到了正在忙碌的定日縣人民武裝部政委楊斌，他表示，現場情況基本穩定，正為受災群眾搭建帳篷。

新華社

藍天救援隊抵重災區 晝夜搜救失聯人員

火速馳援

1月7日上午9時5分，西藏日喀則市定日縣發生6.8級地震，震源深度10千米。官方和民間救援隊伍第一時間響應，陸續抵達災區。

記者從中國藍天救援隊獲悉，西藏藍天救援隊第一梯隊18人已經抵達重災區日喀則定日縣所鄉。7日18時44分，西藏藍天救援隊車隊安全抵達日喀則市定日縣所鄉人民政府。目前，藍天救援隊地震救援裝備

等第二梯隊已在拉薩備勤，隨時待命。救援隊現場所見，地震災區房屋受損嚴重，很多民房幾乎夷為平地。其中，不少民房和功能性房屋並非鋼筋混泥土建造，而是以土木構造為主，這些房屋坍塌損壞尤其嚴重。在長所鄉不少路段，居民正在露天空地躲避，以防止餘震帶來的安全威脅。藍天救援隊在災區空曠處搭建帳篷，作為臨時集結點，就地開展工作。西藏藍天救援隊協理中心主任張東旭接受大公報連線採訪時表示，

「妥善安置當地災民，是接下來工作的重點。」張東旭表示，定日縣是此次受災最嚴重的區域之一，是救援重點。西藏藍天救援隊在定日縣長所鄉森噶村駐紮，迅速開展搜救工作。「我們白天到達後，大範圍搜索工作取得積極成效。至晚上9時左右，在多方努力下，長所鄉政府列出名單中的失聯人員均已找到，其中包括不少倖存者。」

大公報記者敖敏輝